决战决胜脱贫攻坚

8640个贫困户有了"娘家人"

舞钢市落实到户产业扶持项目

本报讯 (记者杨德坤)"有了这笔 钱,他的日常花销就有着落了。"6月3日, 在舞钢市尹集镇石岗村贫困户张民家, 该镇扶贫办主任王向萍向记者介绍道。

据王向萍介绍,张民今年69岁,因为 智力4级残疾丧失劳动能力。得益于该 市正在实施的到户产业扶持项目,张民 能够每年从辖区带贫主体企业鸿康药业 公司固定获得入股分红600元。在舞钢 市,像张民一样能从带贫企业获得入股 分红的无劳动能力或弱劳动能力、无法 转移就业的贫困户还有2740户8640人。

为进一步加强到户产业扶持资金使 用管理,规范到户产业扶持资金使用方 式,今年以来,舞钢市根据省扶贫办、省

财政厅相关通知要求,结合辖区实际,制 定到户产业扶持项目实施办法,对辖区 整户无劳动能力或弱劳动能力、无法转 移就业的建档立卡贫困户,按照每户 6000元标准进行到户产业扶持。

据该市扶贫办负责人介绍,到户产 业扶持项目实施办法立足资源禀赋和产 业基础,坚持因地制宜、突出特色、效益 优先、市场导向,以特色种植业、养殖业 产业为主,统筹兼顾适合当地的辅助产 业。各乡(镇、街道)结合贫困户家庭现 状,确定人股资金实施对象和资金规模, 结合主导产业和农村新型经营主体运营 状况确定人股企业或农村新型经营主 体,建立利益联结机制和带贫入股承接

关系,并签订有关协议。

入股分红收益必须坚持贫困户人股 "负盈不负亏"原则,按照保底收益不低 于10%的保底分红收益标准执行。与此 同时,到户产业扶持项目还明确股金退 出机制,带贫企业吸纳贫困户股权期限 原则上不低于3年,确保贫困户稳定增 收、长期收益,合作期满、入股合作带贫 主体在生产经营过程中出现违法行为 或违约事项的,实施主体将依法收回产 业扶持入股资金,收回资金直接划入乡 镇财政账户管理,由乡村两级重新选择 入股合作带贫主体,再按规定程序重新

带贫企业主体就像是贫困户的"娘

家人",对保障贫困户利益来说,其意义 不言而喻。为此,在具体的实施过程中, 各乡(镇、街道)按照选择带贫主体、确定 实施对象、签订入股合作协议、拨付资 金、验收等程序步骤,严格做好到户产业 扶持项目落地工作。

为确保到户产业扶持资金用到刀刃 上,该市建立监管小组,由乡级监督管理 小组和由驻村帮扶工作队长、驻村第一 书记、村"两委"班子负责人、村监委会负 责人、贫困户代表组成的村级监督管理 小组,对到户产业项目落实情况全程进 行监督,及时发现生产经营过程中出现 的问题并责令限期整改,对违法违规违 约的依法依规严肃查处。

6月3日上午,记者走进汝州市蟒川镇 牛角岭村贫困户杨可可家。一把椅子、一 台电脑,就是杨可可工作的全部设备。电 脑旁边的架子上摆着一盆绿萝。

"我做的是电商客服,工作就是和买 家沟通交流,有台电脑能上网就够了。" 见记者打量她的工作间,杨可可腼腆地

"可可非常能干,也很有志气。她家 2016被识别为贫困户,2019年脱贫。"提起 杨可可,朱中伟赞赏不已,"可可靠着一台 电脑、一根网线,在贫穷的深山村里走出 了一条别样人生路"。

杨可可小时候患小儿麻痹,因为家庭 困难,病情被耽误,双腿留下终身残疾。 但这样的境遇并没有击倒她。

"我小学毕业就没再上学,不是不想 上,而是没办法上。小学在村里,没人送 我还可以爬着去,但中学在村外,太远了, 自己去不了,只好辍学。"杨可可说,还好 她读了小学,汉语拼音学得不错,这给她 现在的职业打下了基础。

"2015年,我到汝州市残联补办残疾 证,听工作人员说省里正在举办电子商务 培训班,可以免费学习,就赶紧报了名。" 杨可可说,"那时根本不知道啥是电子商 务,也不懂电脑,打字也不会。"

于是,杨可可到郑州开始了为期3个 月的电商学习。"上课之外,我下功夫练习 打字,从不会到能打字,再从1分钟打几 个字到1分钟能打60个字。"由于成绩优 秀,杨可可成为阿里巴巴官方客服的一 员。自此,杨可可在家用一台电脑开启了

"客服工作也是分级的,高等级的工 资高,低等级的工资低。开始我1个小时 的工资只有9元,后来业务熟练,慢慢地 升,最后到每小时18元。一天工作6个小 时,能挣100多元。"杨可可说,2017冬,听 说做电商客服更挣钱,她便在工作之余开 始上网课,学习电商客服知识。

2018年,杨可可正式转为电商客服。"我现在工作的电 商是卖衣服的,工资由底薪和提成组成。"杨可可笑着说, 她的底薪是每月2000元,卖多得提成就多。"冬季收入高 些,双十一销售旺季,我的月销售额有七八十万元。夏天衣 服不贵,销售量虽然不少,但销售额不高,提成大概每月一 两千元。"

"为什么不自己做电商?"面对记者的提问,杨可可沉思后 说:"想做,正准备学习图片制作。"

"去年俺家贷了两万元的小额贴息贷款,又向亲友借了些 钱,凑了7万多元购买了酿酒设备。如今我丈夫已把酒酿好, 准备申请各种证件。等证件下来,我就开家网店尝试在网上 销售。"抱起身边撒娇的孩子,杨可可目光坚定地说。

(本报记者 魏森元)



扶贫车间带民富

6月4日,一位工人在宝丰 县观音堂林站垛上村扶贫泉水 车间检查桶装水包装质量。

该村位于伏牛山深处,水资

源匮乏。为解决饮水难题,该县 水利部门在该村新打220米深 水源井1眼,铺设管网2.37万米, 在壮大集体经济的同时吸纳贫

户农家。同时,该村还利用优质 地下水资源建起扶贫泉水车间, 让甘甜的山泉水流进全村 405 图户就业。本报记者 王尧 摄

小蓝莓描绘新蓝图

建学院驻鲁山县库区乡搬走岭村 年,开始挂果。"搬走岭村村委会 天收入达到150元。 第一书记杨尧军在微信朋友圈发 了一条消息,"大家不要着急,蓝 莓正在紧张采摘、装箱中,采摘一

"早上5点半,我们就到果园 里采摘,今天天热,得早点干,10 点多钟果园就热得待不住了。"杨 **尧军说**。

2017年11月,由省委组织部 选派,杨尧军到搬走岭村任驻村 第一书记。

到任后,为帮助搬走岭村发展 产业,杨尧军考察了库区乡几个村 的蓝莓种植情况,提出建设蓝莓基 地计划。当年12月,搬走岭村利 用省扶贫整合资金,流转68亩土 地建设蓝莓种植园。2018年3月 种植园建成,对外出租承包,承包 款归村集体经济所有。

"蓝莓基地建成后,杨书记经 常联系学院专家、老师到村里指 导改良土壤,为种植户提供技术

6月4日早上6点多,河南城 服务。今年是蓝莓种植的第3 60元。这几天进入采摘旺季,1 副主任王怀周说。

> 致富能手崔素芳承包了30 多亩蓝莓,今年有三分之一挂 果。"我们的蓝莓口感好、颗粒大, 吸引了不少客商前来采购。今天 上午一位客商采购了近500公 斤,全部发往北京市场。"她说。

为助力帮扶村脱贫攻坚,河南 城建学院号召教职员工进行消费 扶贫。"目前已经收到教职员工订 单 1250 公斤,昨天下午送去 500 多公斤,大家品尝后都说好吃。 老师们商量好了,准备周末组团 来村里采摘、购买。"杨尧军说。

蓝莓项目不仅为村里带来集 体经济收入、为贫困户带来流转 土地收入,还为10多 个贫困户提供了工作

贫困户杨三妮自 蓝莓种植园建成后就 在此务工,每天收入

岗位。

"我们村还建成一处农家乐, 欢迎大家来村里采摘蓝莓、吃农 家饭。这月底,村里种的西瓜也 能上市,库区乡的西瓜种植是传 统产业,在市场上也是很有名气 的。"杨尧军盛情邀请游客。

"从目前情况看,蓝莓项目选 对了。但我们还得做长远打算, 今年只有三分之一挂果,销售压 力不大。明年全部挂果,产量大 增,就要开辟新的销售渠道,开拓 更大的市场。我们准备再建设一 座冷库,把电商销售也做起来,为 明年市场做准备。"展望前景,杨 尧军信心十足。

(本报记者 常洪涛)

乡 村 纪 行

我市开展占用高速路应急车道 违法行为专项整治

3日,从市公安局交管支队传来 消息,为充分发挥高速公路应 急车道"生命安全通道"的作 用,提高道路通行效率,从5月 25日起我市开展为期1个月的 占用应急车道交通违法行为专

刘兵兵等人巡逻至宁洛高速 K609公里处时,发现一辆豫A 牌照的红色小型货车未做任何 安全防护措施停在应急车道 内。驾驶人徐某告诉民警,因 出发前未充分了解行驶路线, 怕走错路故而停车设置导航。 民警将其引至安全区域批评教 育后,依法处以罚款200元、驾

本报讯 (记者卢晓兵)6月 驶证记6分的处罚。

5月26日10时50分,驾驶 人梁某某、马某某均因个人原 因,分别将一辆豫A牌照的红 色小型货车和一辆豫A牌照的 黑色小轿车,违停在许广高速 K48、K46处应急车道内,车辆均 未做任何安全防护。执勤民警 5月25日8时38分,该支 王刚领、刘兵兵向驾驶人讲解高 队高速交警大队民警王刚领、 速公路违停的危害后,梁某某、 马某某认识到错误,主动接受了 民警的处罚。

> 高速交警提醒广大驾驶 员:驾车出行尤其是在高速公 路行驶时,要遵守道路交通法 规,提高安全驾驶意识,尊重 "生命安全通道",共同营造安 全、通畅、有序的高速公路交通

筑巢引凤破难题 价低味美食者喜

我市首家老年人营养配餐中心投运

本报讯 (记者王孟鹤)6月3 日,卫东区东安路街道葡萄园社区 长者配餐中心内熙熙攘攘,一盘盘 饺子端上餐桌,老人们正在免费 品尝。"饺子不咸不淡,和自家包 的一样,好吃。"76岁的社区居民 杨荣花说。当日,葡萄园社区长 者配餐中心正式投入运行,这也是 我市首家老年人营养配餐中心。

"这两天我们将征求进店品 尝的老人的意见,调整配餐中心 的菜谱及定价。"负责该配餐中心 运营的河南孝之源养老服务有限 公司董事长赵滢表示,得益于政 府针对老年人的就餐补贴,预计 该中心菜品价格是市场平均价格

由政府建设运营的社区养老 中心食堂一直深受欢迎,但空间 和专业运营人员的缺乏,常常使 项目运转陷入难题。为破解"建 设起了运转不下去"的难题,东安 路街道向市场化品牌餐饮连锁企 业购买服务,形成社区养老中心 食堂领域的"政府+市场"新机 制,为我市居家养老助餐服务提 供了一种新模式。

"提前'筑好巢'才能'引来 凤'。"葡萄园社区党委书记张莉 表示,该社区不仅对餐厅进行建 设装修,提供符合标准的配餐设 备,还由街道及卫东区民政局出 面,多次联系有意向提供长者助 餐的企业,并协商制定助餐相关 扶持政策,最终引进孝之源养老 服务有限公司入驻社区服务中 心。截至3日,该社区共受理65 位老人的助餐申请。

一碗长者饭,情系千万家。 东安路街道党工委书记常姣峰表 示,该街道将围绕老有所养的民 生幸福标杆,积极探索创新,进一 步推进都市社区养老服务体系建 设,有效满足老年人多样化、多层 次的养老服务需求。

打赢环境污染防治攻坚战 强化督促落实 重返第一方阵

落实防治责任 实行在线监测

石龙区专项整治扬尘污染

日上午,石龙区城乡建设和交通运 输局组织工作人员到该区棚改项 目工地龙康苑进行防扬尘检查。 "我们主要对现场平面布局、施工 区绿化等易发生扬尘的施工环节, 道路硬化、车辆冲洗设备使用、洒 联合环保、公安、城市管理等部门, 水降尘设施启用等进行检查和指 导,看是否做到了'六到位'。"该局 防治措施,杜绝施工污染,确保防 副局长贾跃岭说。

为打赢大气污染防治攻坚战, 2020年扬尘污染防治专项行动方 案》,该局认真组织,积极部署,多 措并举,扎实开展建筑施工扬尘污

为落实建筑施工企业扬尘污 染防治责任主体,该局对各项目工 地工人及管理人员进行入岗前扬 尘污染防治培训,在施工过程中严

本报讯 (记者闫增旗)6月2 格落实扬尘污染防治"六个百分之 百""两禁止"要求和重污染天气预 警管控措施。同时,针对建筑工地 十方开挖、主体施工、基坑回填、场 督促建筑工地严格落实扬尘污染 治专项行动取得实效。

此外,该局积极做好在线监 持续改善空气质量,按照《石龙区 测监控系统使用管理工作,确保 设备每天24小时稳定运行、数据 采集上报完整准确,实现与当地 行业主管部门系统平台的互联互 通,实现"视频站岗、鼠标巡逻"的

> 今年以来,该局共检查施工扬 尘50余次,发现问题6处,目前已 全部整改到位。

■温馨提示

今日天气

白天到夜里,晴天间多云,偏东风2-3级, 最高气温37℃,最低气温22℃

香山寺恢复开放

医护、警务工作者年底前免门票

日,记者从香山寺景区获悉,该景 区按照上级主管部门统一部署,在 2020年12月31日。 严格落实疫情防控措施的前提下, 6月3日起恢复开放。

下午5:30。为致敬奋斗在抗疫一 能松懈,常态化疫情防控仍须严格 线的医护、警务工作者,景区对医 抓紧抓实。

本报讯 (记者田秀忠)6月4 护、警务工作者实行全年免门票政 策,有效时间为2020年6月3日至

另外,由于目前疫情防控"外 防输入、内防反弹"压力仍然较大, 开放时间为每日上午7:00- 景区恢复开放后疫情防控丝毫不



规模种植 助推发展

6月4日,市正安生态农业科 技有限公司的员工在大棚内采摘

市正安生态农业科技有限公 司位于湛河区曹镇乡,项目一期计 划总投资1.2亿元,现已流转土地

500余亩,建成生态日光大棚36 座,常年用工近100人。该项目采 取"公司+农户"的合作模式,不仅 有效解决了农户缺技术、缺资金的 难题,而且对当地经济发展也起到 了推动作用。 本报记者 姜涛 摄

满光辉 宣松涛 刘宏豪 娄本冲 宋 华 霍中峰 常松涛 孙小飞 赵广杰 王赛午 刘海洋 周义彭 琚小民 李 洋 董鹏亮 史晨昊 曹一彪 王旭磊 忽小广 刘学赞 张文甲 吴英伟 李 帅 宋 平 宁 郑冬冬 赵 腾 庞涛涛 余付立 李 洋 刘 辉 范凯旋 彭肖礼 许军委 宋亚楠 王亚威 苑杏文 张爱忠 宋 江 杨中原 王天向 王礼华 梅立学 王志斌 刘俊 史苏安 李 盼 蒋定跃 张高峰 李志洪 刘建伟 王 玲 夏志刚 邢满意 付 红 张红垒 赵东桥 赵有伟 邹 兵 王帅涛 王大伟

以上人员违反了《劳动合同法》和单位相关规定,请本人自本公告刊登 之日起15日内到矿人力资源部办理相关手续,逾期不到者按有关规定处理。 平顶山天安煤业股份有限公司十一矿

2020年6月5日

H

杨跃峰 程嘉桐 代新虎 相旭照 赵 田 郭小锋 李 伟 梁彦飞 戚俊辉 沈 杰 孙大军 王 浩 干金榜 王 伟 闫荣基 叶 雷 尹文龙 张 框 李朋飞 田真真 支永光 许高峰 李俊涛 刘校伟 干青涛 陈功孙卯 李俊朱旭 因你们长期旷工,严重违反《中华人民共和国劳动法》、《中华人民共和国 |劳动合同法》及河南平宝煤业公司相关规章制度,请于公告之日起10个 工作日内到河南平宝煤业有限公司工资科办理相关手续,逾期未办理手 续的,河南平宝煤业公司将依据《中华人民共和国劳动合同法》、《中国平 煤神马集团员工奖惩暂行规定》的相关规定解除劳动关系。

> 河南平宝煤业有限公司 2020年6月5日